

# 哈尔滨公布今年惠民项目内容

## 包括7个方面 29个项目

本报讯(记者樊金钢)近日,哈尔滨市政府印发2018年惠民行动项目责任落实方案。2018年惠民行动项目包括7个方面,29个项目,涉及19个牵头部门。

**改善居民住房条件方面:**2018年哈尔滨市计划实施棚户区改造项目16个,涉及10093户居民,按照资金平衡的原则,优先改造居民同意率达到85%以上的连片棚户区,计划实现棚改开工7000套。计划基本建成棚改住房8000套,涉及11个项目。计划今年维修最后剩余的70万平方米老旧住宅小区。今年全部完成剩余的未改2400户贫困残疾人家庭无障碍改造,实现全覆盖。

**完善城市载体功能方面:**地铁1号线三期工程完成设备安装、调试,力争年底实现通车试运行。2018年续建完成216座公厕,再新建公厕200座。提高新建项目配建标准,实施公共停车场建设,具体项目地点为群力大商圈、一中操场、地段街、秋林国际院内、亚麻广场等26个公共停车场,新增公共停车泊位5000个。以道里区“安字片”、南岗区红旗小区、辽河小区、道外太古街周边区域和香坊区安邦小区等老旧小区居民为主体,完成道路公共停车泊位2000个。继续推进“丁香城”建设,新植丁香8万株。

**推动支农惠农扶贫工作:**推进贫困村精准扶贫,实现贫困人口21513人脱贫退出,44个贫困村出列。解决514个屯的饮水安全问题。

**健全社会保障体系方面:**今年预计为

5.5万名灵活就业的就业困难人员发放社会保险补贴费1.45亿元。自2018年1月1日起,将市本级城乡居民基本养老保险基础养老金每人每月由100元调至110元。2018年计划新增养老床位3000张。

**提高基本公共服务能力方面:**实施“千医万户健康扶贫”工程,2018年计划通过组建医疗队下乡进村入户,对因病致贫人口实施分类治疗;通过建立贫困人口医药费用“兜底”保障机制,确保95%以上医药费用予以报销,个人承担不超过5%。

**改善生态环境方面:**推进畜禽养殖废弃物资源化利用,2018年计划完成160家规模养殖场粪污处理配套设施建设工程,实现配套率80%以上。开展秸秆压块能化利用试点,重点在双城、阿城、五常、道里、南岗、香坊、平房等中心城区上风向的区、县(市)推广。启动垃圾分类试点工作,完善餐厨垃圾收运体系建设。

**加强公共安全保障方面:**按照打造智

慧城市总体要求,整合公安、城管、交警等各类数字平台,力争1—2年建设完成天网工程,实现全市域覆盖。2018年,计划在6个主城区新建点位25839个。2018年计划完成对现有15170台民用住宅电梯全部检验,实现全覆盖。哈市中、小学校和托幼机构现有学生食堂1617个,2018年计划全部升级建设成为“阳光食堂”。

**改善生态环境方面:**推进畜禽养殖废弃物资源化利用,2018年计划完成160家规模养殖场粪污处理配套设施建设工程,实现配套率80%以上。开展秸秆压块能化利用试点,重点在双城、阿城、五常、道里、南岗、香坊、平房等中心城区上风向的区、县(市)推广。启动垃圾分类试点工作,完善餐厨垃圾收运体系建设。

纪录片。省公安厅相关领导为荣誉章获得民警代表颁发荣誉奖章、证书。退休民警、在职民警代表也分别结合自身工作发表感言,表达了老同志对公安工作的深厚感情、良好祝愿及对年轻民警谆谆教诲和殷切期望。

最后,退休民警将象征龙江公安事业蓬勃发展的旗帜传给新入职民警,全体新民警对旗宣誓,荣誉章首发仪式在雄壮的《人民公安向前进》歌声中结束。

## 人民警察荣誉章首授仪式举行

本报14日讯(刘雪晴 记者米娜)14日,省公安厅举行全省人民警察荣誉章首授仪式,表达对老民警的崇高敬意。副省长、省公安厅厅长毕宝文出席仪式。

荣誉章授予仪式在庄严的国歌声中拉开序幕。仪式宣读了《关于授予丁一等13719名同志黑龙江省人民警察在职荣誉章的决定》,与会人员共同观看了《忠诚使命 继往开来》《初心不改 本色犹在》两部在职荣誉章、退休纪念牌获得者的视频

由于本次降水以强对流为主,伴有短时强降水、雷暴大风等天气,雷电强、局地雨强较大,气象部门请有关地区注意预防,城镇提前检修排水设施。预计通过此次降水,缓解、哈尔滨及我省东南部旱县旱情可基本缓解,但齐齐哈尔、大庆旱情将加重,旱区范围扩大。此次过程降水分布不均,后期降水少、气温高,因此其它地区个别县市还可能发早情,请相关地区继续做好抗旱工作,根据气象条件适时开展人工增雨作业。此外,近期我省北部地区及齐齐哈尔、大庆火险气象等级持续较高,北部林区需做好森林防火工作,齐齐哈尔、大庆做好草原和城镇防火工作。

## 新建哈佳铁路进行联调联试

### 牡丹江站站房主体建设完成

本报讯(记者吴利红)12日,省铁路建设领导小组有关成员对新建哈佳快速铁路动态联调联试工作进行实乘检查,并对新建佳木斯铁路物流基地、新建牡丹江站房建设情况进行检查与调研。省政府党组成员、省铁路建设领导小组副组长张秋阳(副省长)参加了此次检查与调研。

12日8时,调研检查组一行从哈尔滨太平桥火车站乘坐联调联试检测列车前往佳木斯站并沿线检查。新建哈佳铁路为客货共线的快速铁路,设计时速200公里。



## 我省加快推进农业信贷担保体系建设

目前累计担保业务规模87.63亿元,惠及农民5.37万户

本报14日讯(张连东 记者马云霄)14日,省财政厅、省农委、省金融办联合召开加快推进全省农业信贷担保体系建设视频会议,贯彻财政部、农业部和银监会关于全国农业信贷担保体系建设的一系列要求,对加快推进全省农业信贷担保体系建设工作进行再动员再部署。

2015年国家启动农业信贷担保体系建设以来,我省率先行动,根据财政部、

农业部、银监会《关于财政支持建立农业信贷担保体系的指导意见》,经省政府批准,省财政厅于2015年12月正式出资组建黑龙江省农业信贷担保有限责任公司。该公司是省政府管理的担保类国有政策性金融企业,承担着省政府农业融资担保平台职能。现有注册资本60.5亿元,其与龙江银行、农信社、建设银行等14家省内银行签署战略合作协议,授信额度780亿元。省农业担

保公司组建以来,坚持政策性、独立性和专业性,专注农业领域,大力推广“多担保”系列担保产品,从事粮食生产、加工、销售和农业适度规模经营的新型农业经营主体提供贷款担保服务,目前累计担保业务规模87.63亿元,惠及农民5.37万户,客户综合年化融资成本6.39%。已建立各类分支机构25家,自身组织体系覆盖全省粮食总产量80%的地区。省农业担保公司资产总额、业务

规模、营业收入、实现利润、上缴税金等五项主要指标位居全国农业信贷担保体系第一。

今年,是我省农业信贷担保体系建设三年决胜的收官之年,会议决定重点依托省农业担保公司,于2018年底前在全省55个产粮大县、22个畜牧大县全部设立分支机构,实现粮食主产区和非主产区农业信贷担保体系完全闭合,确保我省农业信贷担保网络全覆盖。

## 坚守在高山之巅

记黑龙江人民广播电台八〇四台

局、30多个林场及铁路沿线150万用户。王晓明12岁就跟随父亲来到八〇四台,他在这里工作了整整35年。他对记者说,这里属于完达山系中的高寒地带,天气、路况等条件十分恶劣,冬季最低气温达零下四十多摄氏度,距离最近的奋斗林场开车也需要40分钟。由于冬天经常大雪封山,我们来回走,车上都备着沙子、铁锹,冒雪推车是常事儿。有时没菜了,运不上来,我们只能整天吃咸菜。

2012年11月11日至15日,八〇四台所在的锅盔山上遭遇了连续强降雪,暴雪深度达800毫米,道路被雪封住。11月14日22时,因积雪压断高压杆,造成外电供电中断,十八大广播电视安全播出遇到前所未有的困难……面对突如其来的极端恶劣天气,八〇四台迅速启动应急预案,全体员工顶着严寒,踩着积雪,用七天七夜冰雪中的坚守,将党的声音传递给迫切收听收看的观众和听众,圆满完成党的十八大期间广播电视安全播出任务。

2014年1月18日,山上突然停电,经过与三道供电所联系,确定为雪灾造成半山腰324至327高压10KV油炸杆倒杆事故,因道路积雪严重,电力维修车辆无法到达现场维修。八〇四台立即派出机务人员,冒着零下三十五摄氏度严寒,携带

相关工具和材料连续工作近6个小时,终于恢复了供电,保证了春节期间重要广播时段安全播出。

据八〇四台台长王爱华介绍,山上值班人员5人一组,每次工作10天。2015年冬天特别冷,由于水井位于半山腰,线路较长,水管被冻裂8次,职工们喝雪水、戴棉帽子睡觉,依然坚守在山顶一线,体现了八〇四台全体职工“扎根高山做奉献,苦了一个,换来万家欢”的精神。

围绕中心工作创辉煌

高山上工作,需要毅力,更需要激情、创新。2015年夏天,八〇四台技术人员奋战两个月,配合省微波总站调试完成了上接依兰,下接鸡西—密山—虎林、牡丹江、穆棱—东宁—绥芬河等方向的干线网,为全省无线地面数字电视覆盖开通了信号源。

小锅盔山每年5月至9月直击雷、感应雷、滚雷频繁发生,八〇四台每年因雷灾造成卫星接收设备、发射机系统、电源系统等设备损坏,直接经济损失达数万元。为了保障设备正常运行,2016年,他们对发射塔、机房、10KV供电线路末端的200米架空裸露线路接地网进行了重新设计和施工,使用新型降阻剂和接地降阻模块,增设工频防雷接地网面积225平方米,

对机房供电设施、发射机系统、微波系统采用三级浪涌避雷保护措施,有效防范雷电危害,杜绝重大停播事故发生,每年为单位节省资金数万元以上,为全台广播电视优质安全播出奠定了坚实基础。

2015年,他们还抓住国家对高山艰苦台站基础设施改造的有利时机,克服海拔高、交通不便、施工周期长等困难,历经三年时间,总投资360余万元,对机房、宿舍、防雷接地网、高压线路等基础设施进行了彻底改造,让漏风漏雨、设备老化的八〇四台华丽转身。

几十年来,全台职工始终把服务大局、确保广播电视的安全优质播出当做头等大事来抓,对电视、调频广播发射机坚持周检、月检、季检、年检制度,做到组织到位、管理到位、维修到位、备件到位。由于措施得力,八〇四台没出现过停播事故,发射机每百小时台内停播率<1%,台外停播率<15%,圆满完成了广播电视转播任务。

坚守在高山之巅的八〇四台,曾荣获2012年度全国广播电影电视系统先进集体、全省广电系统“十八大”安全播出先进集体、牡丹江市职工职业道德建设先进集体、牡丹江市五一劳动奖等殊荣,并连续5年被省、市评为先进转播台。

## 我省群众合唱比赛启动

本报讯(记者董云平)为纪念改革开放40周年,丰富我省广大群众的精神文化生活,由省文化厅主办,省群众艺术馆、哈尔滨市群众艺术馆承办的黑龙江省群众合唱比赛近日启动。

此次比赛以“唱响主旋律,讴歌人民、讴歌新时代”为主题,分为初赛、复赛、决赛3个阶段。4月

至5月的初赛将通过海选的形式在全省各县区全面展开,复赛以地市为单位,各县区于6月10日前将参赛作品上报至各地市文化部门的复赛组委会,组委会将组织专家对上报的节目进行评比,全省将评选出12支合唱队伍进入决赛。决赛将于6月27日在哈尔滨市举行,届时将评出一、二、三等奖,优秀组织奖及展演奖。